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1. ÚVOD 
 

Slovensko po splnení prísnych podmienok bolo 1. januára prijaté medzi 

štáty Schengenského dohovoru a môžeme cestovať skoro do všetkých štátov 

Európy bez cestovných dokladov. Medzi našimi susedmi Maďarskom, Poľskom, 

Rakúskom a Českom boli zrušené hraničné prechody. Stráženou hranicou 

zostala len hranica s Ukrajinou. Dňa 17. novembra 2008 USA zrušilo pre našich 

občanov vízovú povinnosť pri turistických cestách. 

 

O hospodárskej kríze na Slovensku sa začalo hovoriť už začiatkom tohto 

roku, ale v druhom polroku sme ju aj pocítili. Ako uvádza štatistický úrad, 

tempo rastu HDP kleslo v štvrtom štvrťroku na 2,5% v porovnaní so 6,6% 

v treťom štvrťroku. Rastie nezamestnanosť, firmy majú problémy, dopyt po 

tovare klesá. Podniky zavádzajú úsporné opatrenia, ku ktorým patrí znižovanie 

miezd, nútenie zamestnancov do čerpania dovolenky, prepúšťanie.  

 

Letné olympijské hry 2008 sa konali v Pekingu. Slovensko v Číne 

zastupovalo 57 súťažiacich športovcov. Počet súťažných športov bolo štrnásť. 

Vlajkonosič - Elena Kaliská.  

 

Slovensko získalo 6 cenných medailí: 

3 zlaté - Michal Martikán - kanoistika - slalom mužov C-1 

 Elena Kaliská      - kanoistika - slalom  žien K-1 

 Pavol Hochschorner, Peter Hochschorner  - kanoistika-

slalom mužov C-2 

 

2 strieborné -  Zuzana Štefečeková -  streľba - streľba na terče - ženy 

 - Michal Riszdorfer, Richard Riszdorfer, Juraj Tarr, Erik 

Vlček - kanoistika K-4  1000 m 

 

1 bronzová - David Musuľbes - zápasenie - 120 kg voľným spôsobom – 

muži 
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2. VEREJNÝ ŽIVOT 
 

705. VÝROČIE ZALOŽENIA OBCE LEHOTA A 

80. VÝROČIE ZALOŽENIA FUTBALOVÉHO ODDIELU LEHOTA 

  

Veľký sviatok mala naša obec v dňoch 12. - 14. septembra 2008, kedy sa 

konali oslavy 705. výročia založenia obce. Boli spojené s oslavami 80. výročia 

založenia Futbalového oddielu Lehota. 

 

V piatok sa predstavila v kultúrnom dome divadelná spoločnosť 

METEORIT z Rumanovej s hrou „Právo na hriech“. 

V sobotu o 14,00 hod. bolo Slávnostné otvorenie osláv, ktorých sa 

zúčastnili vzácni hostia: predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja a zároveň 

viceprezident výboru EÚ v Bruseli pán Milan Belica, viceprimátor mesta Nitra 

pán František Baláž, dôstojný pán farár Marek Šenkárik, starosta z Veľkého 

Zálužia pán Jozef Moravčík.  

 
So slávnostným príhovorom vystúpil starosta našej obce pán Pavol Zaujec. 

Záverom svojho vystúpenia vyslovil jednu myšlienku: „Život človeka tu na zemi 

je krátky na to, aby zmenil svet, alebo aj dedinu, ale na druhej strane dosť dlhý 

na to, aby svojou osobnosťou prispel tou svojou štipkou dobra pre všetkých nás. 

To ako vyzerá táto obec v súčasnosti a ako bude vyzerať o niekoľko rokov, 

záleží od nás všetkých, ktorí v nej žijeme“.   

Spevácke súbory z Lehoty, Veľkého Zálužia, Bábu a Čakajoviec, žiaci 

našej ZŠ a deti MŠ spríjemnili sobotňajšie popoludnie. V areáli obecného 

športového klubu to bola aj jazda na koni, jazda na štvorkolkách. Po obci jazdil 

vláčik a prevážal deti i dospelých.  
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Prezentovali sa spoločenské organizácie pôsobiace v Lehote. Poľovnícke 

združenie pripravilo chutný guláš z diviny. Vinohradnícky spolok podával 

lehotské vínko a Lehotská 11-tka zabíjačkové špeciality a pivko. Večer bola 

zábava pri hudbe. Spevom znel nielen kultúrny dom, ale aj celý športový areál, 

do tanca tam hrala skupina Brilax a v prestávkach vystupoval ľudový rozprávač 

strýc Izidor.   

Nedeľa začala slávnostnou svätou omšou o 10,30 hod. - bola obetovaná za 

všetkých žijúcich a zosnulých Lehoťanov. Celebroval ju správca našej farnosti 

dôstojný pán Marek Šenkárik. 

Od 13,00 do 14,00 hod. rádio Regina nahrávalo reláciu „Zvony nad 

krajinou“. Z areálu obecného športového klubu sa na jednu hodinu stalo 

improvizované štúdio. Z našich osláv boli vysielané živé vstupy a tak sa celé 

Slovensko mohlo dozvedieť viac o histórii a živote našej obce.  

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2008  

 7 

Počas celého popoludnia zároveň prebiehali priateľské futbalové zápasy aj 

za účasti veteránov a starých pánov. Pred zápasom slávnostne odovzdal 

predseda Oblastného futbalového zväzu v Nitre pán Peter Martinec a sekretár 

zväzu pán Štefan Huňady prezidentovi OŠK Lehota pánovi Petrovi Lukáčovi 

pohár k výročiu od Výkonného výboru Oblastného futbalového zväzu v Nitre.  

 

80. výročie založenia Futbalového oddielu Lehota 

 
 

 
 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2008  

 8 

 

 
 

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2008  

 9 

 
 

V prestávkach boli ukážky vystúpenia kynológov so psami, vystúpenie 

detvianskej folklórnej skupiny, ródeo býk - atrakcia. Deti si prišli na svoje aj 

v skákacom hrade a v streľbe zo samopalu. Veľký úspech zožalo vystúpenie 

detskej folklórnej skupiny heligonkárov „Mladý heligón“ z rázovitej oravskej 

dedinky Rabčice.  

Vyvrcholením programu bol zoskok šiestich parašutistov z lietadla, ktorí 

pristáli v areáli obecného športového klubu, kde sa večer konala zábava pre 

všetkých občanov a hostí. 

 

V sobotu a v nedeľu v priestoroch obecného úradu bola sprístupnená 

výstava a prezentácia  „História obce Lehota“. Obyvatelia našej obce i rodáci si 

mohli prezrieť vzácne listiny, písomnosti, fotografie. Boli vystavené kroniky, 

lehotský kroj a rôzne historické a unikátne predmety, ktoré poskytli obyvatelia 

obce pre túto príležitosť. Bohatý fond zbierkových predmetov bol usporiadaný 

do jednotlivých expozícií - sedliacka izba, maštaľ, zabíjačka, tradícia vína 

a poľovačiek. Premietala sa „Lehotská svadba“.  
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Obidva dni v priestoroch zdravotného strediska bola výstava domácej 

hydiny a vtáctva, ktorou sa prezentovala ZO - Slovenského zväzu chovateľov 

našej obce.  

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2008  

 11 

3. ROZVOJ OBCE 
  

Žiadosti o dotácie 

 

Problém, ktorý sa vlečie už dlhé roky je naša skládka zmesového 

komunálneho odpadu v katastrálnom území Veľké Zálužie, lokalita KORYTÁ. 

Obec Lehota, ako prevádzkovateľ túto skládku musí uzavrieť a zrekultivovať. 

V roku 2007 zadala samospráva vypracovať projektovú dokumentáciu: „Lehota- 

rekultivácia skládky odpadov“ a v tomto roku bola už dvakrát podaná žiadosť 

o nenávratný finančný príspevok z fondov Európskej únie. Napriek splneniu 

všetkých podmienok na získanie dotácie, nebola ani jedna z našich žiadostí 

schválená.  

 
Naša obec sa zapojila na do pilotného projektu „Energetická efektívnosť vo 

verejných budovách“ podporovaného z Medzinárodného fondu na podporu 

odstavenia elektrárne Bohunice. Cieľom výzvy bolo zníženie energetickej 

náročnosti prevádzky vybraných verejných budov. V našom prípade bola 

vybraná budova Základnej školy Lehota.   

 

Obec Lehota na základe predložených projektov získala dotácie z oblasti 

kultúry a športu z Úradu Nitrianskeho samosprávneho kraja v celkovej sume 

38.000,- Sk na tieto projekty: 

 „705.výročie založenia obce“; „Beh pre zdravie obcou Lehota 2. ročník“. 
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Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja  (PHSR) 

 

Bol vypracovaný a schválený Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

združenia obcí mikroregiónu Veľké Zálužie-Lehota-Jarok-Báb-Rumanová. Je to 

koncepčný dokument, v ktorom je načrtnuté smerovanie našej obce 

prostredníctvom akčného plánu rozvoja na roky 2008-2013.    

 

Projektová dokumentácia - kanalizácia 

 

Bola vypracovaná projektová dokumentácia pre územné rozhodnutie na 

kanalizáciu obce. 

 

Členstvo v ZMOS 

 

Obecné zastupiteľstvo schválilo vstup obce Lehota do Nitrianskeho 

regionálneho združenia obce – ZMOS (Združenie miest a obcí Slovenska). Bol 

zvolený nový predseda ZMOS NRZ - starosta z Veľkého Cetína. 
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4. HOSPODÁRSKY ŽIVOT 
 

V areáli OŠK sa urobila kompletná rekonštrukcia spŕch, kabín 

a skladových priestorov. 

 

V základnej škole sa urobila kompletná rekonštrukcia skladových 

priestorov. Z bývalých suchých WC boli svojpomocne vybudované sklady pre 

potreby základnej školy. Zároveň sa vykonala prestavba dielne na jazykovú 

učebňu a vybudoval sa nový rozvod vody v ZŠ a v Školskom klube detí.  

 

V MŠ sa zrealizovala rekonštrukcia sociálnych zariadení. V tomto roku sa 

uskutočnila výmena okien, svietidiel, elektrických rozvodov, oprava strechy, 

modernizácia kuchyne, WC a umyvárne.  

 

Urobila sa pasportizácia a dopravné značenie na miestnych komunikáciách. 

 

Nový parčík pri zdravotnom stredisku sa vybavil preliezkami, kolotočmi 

a lavičkami. 

 
Dokončila sa fyzická pasportizácia hrobových miest, zmapoval sa celý 

cintorín. Môžeme si ho pozrieť na stránke obce ako „virtuálny cintorín“. 

 

Obecný úrad vybavil list vlastníctva na budovu Domu smútku a budovu 

skladu pri ZŠ.  
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5. ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
 

Nakoľko naša obec sa uberá smerom napĺňať účel odpadového 

hospodárstva, je u nás zavedený systém zberu odpadov. Dvakrát do mesiaca sa 

uskutočňuje vývoz zmesového komunálneho odpadu, v zmysle separovania 

mesačne prebieha vývoz papiera, pet fliaš a skla. Vývoz zabezpečuje firma 

ENVI-GEOS, s.r.o. Nitra podľa zvozového kalendára. V jarnom období sme 

mali možnosť zapojiť sa do zberu bioodpadu a dvakrát ročne do zberu 

objemového odpadu. Naši občania mali možnosť prvýkrát zbaviť sa odpadu 

prostredníctvom veľkoobjemových kontajnerov. Obec podľa potreby 

zabezpečovala zber drobného stavebného odpadu a zber nebezpečného odpadu 

(elektrozariadenia, žiarivky a pod.), ktorý je posilnený zberom použitých 

akumulátorov a batérií recyklo-boxami v priestoroch miestnej základnej školy.  

 

Obec Lehota, zastúpená starostom Mgr. Pavlom Zaujecom, vydala súhlas 

firme Národná diaľničná spoločnosť, a.s. Bratislava, v zastúpení 

Dopravoprojektom, a.s. Bratislava, na výrub drevín Hlošina, Javor, Agát, Jaseň 

na ploche 11 800 m2 o výške 3 m, v celkovej hodnote 5.310.000,- Sk. Uvedené 

dreviny rastú na pozemkoch v katastrálnom území Lehota na trase pripravovanej 

stavby „Rýchlostná cesta R1 Nitra, západ-Selenec“. Tieto účelové finančné 

prostriedky, ktoré obec Lehota získala ako finančnú náhradu za vyrúbané 

dreviny budú použité na úhradu nákladov spojených so starostlivosťou 

o dreviny. V prvom rade ide o vypracovanie Dokumentu starostlivosti o dreviny. 
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6. ČASOPIS OBCE „LEHOTA“ 

 

Obecný úrad milo prekvapil našich občanov obecným časopisom 

„LEHOTA“. Vychádza štvrťročne a je dodávaný do každej domácnosti. 

Obsahuje aktuality a informácie zo života a o živote v našej obci. Šéfredaktorom 

časopisu je Martin Záruba.  

Redakčná rada pracuje v zložení: Terézia Andrášiková, Mgr. Anna 

Burdová, Radoslav Kriváček, Juraj Pavel, Ing. Petra Petríková. 
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7. KULTÚRA A  SPOLOČENSKÝ ŽIVOT 
 

Miestna piváreň dňa 2. februára organizovala ukážku tradičnej lehotskej 

zabíjačky. Návštevníci si pochutnali na zabíjačkových špecialitách a posedeli si 

pri príjemnej hudbe.  

 
Dňa 23. februára na výročnej členskej schôdzi Poľovníckeho združenia 

Lehota bol zvolený 7- členný výbor v zložení : 

 

predseda Mgr. František Ondruška 

podpredseda Benedikt Petrík 

tajomník Peter Polonec 

poľovnícky hospodár Ing. Alojz Lahučký 

finančný hospodár Ing. Radovan Kasarda, Phd 

kynologický a osvetový referent  Ing. Ľubomír Ondruška 

strelecký referent Ing. Štefan Petrík 

  

Poľovnícke združenie má v súčasnosti 19 členov, 3 čakateľov na členstvo 

a 2 čestných členov. Hlavným cieľom je ochrana voľne žijúcej zveri pred 

negatívnymi vplyvmi človeka, zvyšovanie početnosti stavov zveri úpravou jej 

biologických podmienok a zlepšenie poľovníckej osvety medzi laickou 

verejnosťou. Budujú kŕmne zariadenia, umelé napájadlá, vysievajú políčka so 

špeciálnymi miešankami pre zver a pod. V mesiaci jún - kedy je mesiac 

poľovníctva, „za odmenu“ každoročne uskutočňujú posedenia pri poľovníckom 

guláši na svojej chate. 
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Poľovný revír je zaradený do Poľovníckej oblasti Nitra - Dvorníky a jeho 

súčasná rozloha je 911 ha, ktorej prevažnú časť tvorí poľná plocha. Nachádzajú 

sa tu tieto druhy zveri: srnec hôrny (22 ks), zajac poľný (220 ks), bažant 

poľovný (45 ks), jarabica poľná (110 ks), líška hrdzavá, diviak lesný, kuna 

skladná, jazvec krahulec, sojka škriekavá a ďalšie.  

Poľovnícke združenie Lehota bolo založené v roku 1963, odvtedy prešlo 

celou radou zmien, ktoré sa týkali jeho zlúčenia a opätovného osamostatnenia. 

 

Vinohradnícky spolok dňa 7. marca organizoval 7. ročník výstavy vín 

spojený s ochutnávkou vín. Degustačné komisie týždeň pred verejnou výstavou 

obodovali a hodnotili 235 vzoriek vín od 126 vystavovateľov (51 

vystavovateľov z Lehoty).  

 
Na výstave bolo prezentovaných 17 bielych odrodových vín, 12 červených 

odrodových vín, 2 ružové odrodové vína a 2 samorodé odrody. Popýšiť so 

svojimi vínami sa prišli aj vinári z Veľkého Zálužia, Jarku, Veľkého Lapáša, 

Nitry a ďalší.  

Šampiónom bielych vín sa stalo víno Rizling rýnsky od PD Vinohrady 

z Bratislavy. Šampión červených vín bol udelený vínu MERLOT barrique od 

pána Juraja Horského z Nitry. Veltlínske zelené od pána Ing. Štefana Petríka sa 

stalo Najlepším bielym vínom Lehoty. Svätovavrinecké  od pána Štefana Pavela 

sa stalo Najlepším červeným vínom Lehoty. 

Celkom bolo ohodnotených diplomom „Zlatá medaila“ 42 vzoriek vína, 

diplomom „Strieborná medaila“ 70 vzoriek vína a bronzovú medailu získalo 73 

vzoriek vína. Lehotskí vinári si odniesli 10 zlatých medailí, 19 strieborných 

medailí a 29 bronzových medailí.  
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Najlepšie lehotské vína, ktoré získali zlatú medailu ponúkli: Ing. Jozef 

Polák, Ing. Štefan Petrík, Mgr. František Ondruška, Štefan Šúnik, Štefan Pavel, 

Alexander  Šebök, Ladislav Tóth, ml. a Milan Chmelár. 

 

Dňa 7. júna Miestna piváreň organizovala 2.ročník Guláš Fest-u. Súťažilo 

10 družstiev a medzi nimi aj družstvo obecného úradu. Zvíťazila mladá partia 

pod vedením Juraja Chlebca. Po vyhodnotení bola živá hudba a zábava. Škoda 

že túto akciu prekazila prietrž mračien a veľký lejak.  

 

Školský rok 2007/2008 bol ukončený v športovom duchu realizáciou 

projektu „Zabav sa s nami športovými hrami“, ktorý finančne podporil aj 

Nitriansky samosprávny kraj. Celé podujatie pripravovala, organizovala 

a finančne zabezpečovala základná a materská škola v spolupráci s obecným 

úradom, OŠK, rodičovským združením pri obidvoch školách, sponzormi z radov 

občanov a priateľov školy a ostatných organizácií. Cieľom celej akcie bolo 

pripraviť pre deti športovo - zábavné popoludnie plné radosti, šantenia, 

prekvapení, aktívneho pohybu, zábavy a zdravého športového zápolenia.  

Počasie im bolo priaznivo naklonené a deti si mohli naplno užívať 

pripravené atrakcie, na ktoré sa tešili celý rok - nafukovacia šmýkala, skákací 

hrad, elektrické autíčka a motorky, maľovanie na tvár, výstavka zvierat a pod.  

Najmenšie deti potešila prítomnosť poníka, ktorú naplno aj využili a nechali sa 

povoziť. Novinkou bolo „Zábavné mestečko“ so zábavnými netradičnými 

súťažami pre malých aj veľkých, ako chodenie na chodúľoch, streľba z luku, 

hádzanie „sekerou“ na cieľ a pod. Starší žiaci dali prednosť športovému 

zápoleniu a zapojili sa do turnaja v bedmintone, stolnom tenise, streľbe zo 

vzduchovky, preťahovaní lanom a zahrali si aj futbal. Zahanbiť sa nedali ani 

dievčatá, ktoré všetkých prítomných presvedčili o tom, že futbal nie je len 
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mužská záležitosť. Spestrením popoludnia  pre deti  aj pre dospelých  bolo 

vystúpenie skupiny historického šermu. Rytieri v dobových kostýmoch 

predviedli svoje umenie v boji s rôznymi historickými zbraňami. Pozornosť detí 

upútali aj vojaci v uniformách, ktorí predstavili svoju výzbroj a ukážkami 

použitia vojenskej techniky  zaujali najmä chlapcov.  

O občerstvenie sa postarali, ako už tradične býva dobrým zvykom, naši 

známi „guláš majstri“. Navarili výborný guláš a nasýtili deti aj dospelých. 

Nechýbalo ani sladké prekvapenie pre deti v podobe „čokoládového vláčika“ – 

krásnej torty, ktorú upiekla výborná cukrárka teta Marika. Počas známej 

pesničky „Jede, jede mašinka, kouří se ji z komínka...“ sa strácali sladké 

vagóniky jeden za druhým. Najočakávanejším momentom pre malých aj 

veľkých bolo žrebovanie tomboly s množstvom zaujímavých a lákavých cien. 

Šťastie sa však mohlo usmiať len na niektorých a tí šťastnejší si odniesli domov 

okrem množstva nových zážitkov aj hodnotné ceny. Ostatným zostáva len dúfať, 

že sa šťastie nabudúce usmeje práve na nich. 

 

XXVIII. Zraz Lhot a Lehôt sa konal v dňoch 4. - 6. júla v Žilinskej Lehote. 

Naši zástupcovia sa už tradične zúčastnili tejto akcie. Všetkých hostí privítali 

domáci s harmonikou a spevom. Ubytovaní boli v stanovom tábore. V sobotu 

bol krásny sprievod a predstavenie všetkých účastníkov, potom bohatý kultúrny 

program. 

Približne 360 obcí nesie pomenovanie Lhota, Lhotka, Lhůta, Lhotice, 

Lehota. Prvopočiatky týchto stretnutí boli v krojoch - Uhlířska Lhota na 

Kolínsku, kde sa konal zraz rodákov obce. A od roku 1981 bola odštartovaná 

tradícia. Je to veľmi príjemné podujatie. Do roku 2007 na Slovensku bolo len 6 

stretnutí (1989 Dolná Lehota, 1993 Veľká Lehota, 1991 Lehota pod Vtáčnikom, 

1998 Janova Lehota, 2003 Veľká Lehota, 2008 Žilinská Lehota). 

 

Každoročné hodové zábavy, kolotoče, to je radosť, hudba a tanec pre celú 

dedinu, pre malých i dospelých. Hodové zábavy už tradične organizoval dva dni 

obecný športový klub. 

 

Svoju činnosť zahájilo dňa 10. júla Materské centrum Obláčik. Materské 

centrum Obláčik Lehota vzniklo zápisom na MV SR dňa 4.4.2008 v priestore 

terajšej školskej jedálne. Následne bol určený prvotný časový harmonogram 

jeho fungovania a zariadené priestory. V príjemnom prostredí sa stretávajú 

matky na materskej dovolenke a deti do 3 rokov. Otvorené je však všetkým 

rodičom a deťom v našej obci. V septembri získalo grant z Komunitnej nadácie 

Bratislava a finančné prostriedky boli použité na nákup hračiek, tvorivého 

materiálu a malej techniky. Vedúcou je Mgr. Terézia Zaujecová. -  
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Svätý Mikuláš dňa 5.12.2008 rozdával darčeky. Deti i dospelí sa veselili pri 

vianočnom stromčeku pred obecným úradom. 
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8. ŠKOLSTVO A VZDELÁVANIE 
 

8.1 Základná škola v školskom roku 2007/2008 

 

Mgr. Anna Burdová - riaditeľka ZŠ 

Mgr. Mária Trnčíková - zástupkyňa riaditeľky ZŠ 
 

Učiteľský kolektív: 

Mgr. Angela Kaufmanová 1. – 4. ročník, Mgr. Ľubica Ševčíková 1. – 4. ročník, 

Mgr. Tatiana Solnicová 1. – 4. ročník, Mgr. Viera Hanulíková 1. – 4. ročník,  

Mgr. Anna Burdová M – ZT, Mgr. Mária Trnčíková Z – TV, Mgr. Lenka 

Kutaková Hi – TJ, Mgr. Milan Obuch M – TV, Mgr. Emília Levická Pr – Zpľv, 

Mgr. Ľubica Volfová SJ – OV, Mgr. Viera Bottová SJ – VV, Mgr. Miriam 

Malecká Aj – RJ,  

Mgr. Miloš Ďuriš NV – teológia, Mgr. Viera Rigová - vychovávateľstvo. 

PaedDr. Lucia Bobulová M – F čerpanie MD, Mgr. Gabriel Greguš M – F 

zastupoval počas MD. 

 

V školskom roku 2007/2008 navštevovalo ZŠ 173 žiakov, 1 žiak 

absolvoval povinnú školskú dochádzku v zahraničí (Rakúsko). Školský klub detí 

navštevovalo 25-30 žiakov. Do 1. ročníka bolo zapísaných 12 žiakov.  

V júni bola založená internetová stránka ZŠ. Uskutočnilo sa celoplošné 

testovanie žiakov 9.ročníka. 

Z podujatí spomeniem: Akcia 5 D pre deti z detských domovov. Výchovný 

koncert a varietné predstavenie.  

Úspešné boli aj olympiády. Matematická olympiáda, kategória Z4 - dvaja 

úspešní riešitelia okresného kola - M. Žáčik a M. Pavelková, žiaci 4.roč. - 

pripravila pani učiteľka V. Hanulíková. Olympiáda nemeckého jazyka - 2.miesto 

v okresnom kole - M. Cesneková, 9.roč. - pripravilla pani učiteľka L. Kutaková.  

Biblická olympiáda - 4.miesto v okresnom kole - M. Zaujecová, 5.roč., P. 

Hargašová a D. Tökölyová,  6.roč. - pripravil pán farár Šenkárik.  

„STORY“ - recitácia v anglickom jazyku - 1. miesto v okresnom kole - D. 

Štefanková, 5.roč. - pripravila M. Malecká. 

Detský čin roka 2007 v kategórii „Pomoc v rodine“ získali Lucia 

a Michaela Tökölyové.  

Cieľom projektu „Poznaj svoju minulosť“ alebo „Pátranie po predkoch“ 

bolo podnietiť záujem mladých ľudí o svoju minulosť, prebudiť hrdosť na seba, 

svojich predkov, svoju rodinu a svoju krajinu. Všetci pedagogickí pracovníci 

boli zapojení do aktivít so žiakmi. 

V novembri navštívili žiaci 5. - 9.roč. novú budovu SND v Bratislave, kde 

si pozreli rozprávku „Popolvár“. Bol to pre nich neobyčajný zážitok. 
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8.2 Materská škola v školskom roku 2007/2008 

 

Materskú školu navštevovalo v školskom roku 2007/2008 43 detí v dvoch 

triedach. Jedna trieda so zmiešanou vekovou skupinou detí a jedna trieda detí 

v predškolskom veku. Obe triedy majú spoločnú jedáleň, spálňu, sociálne 

zariadenie a šatňu. Triedy sú priestranné a svetlé. Deti majú dostatok priestoru 

na pohyb, ale aj veľa kútikov pre pokojnejšie hry. V spálni má každé dieťa svoju 

postieľku. Trieda určená pre predškolákov je vybavená počítačmi. 

 

Do prvého ročníka pre školský rok 2008/2009 bolo dňa 7. februára 2008 

zapísaných 14 nových prváčikov. 

Riaditeľkou MŠ je Beata Chlebcová. 

 

Učiteľský kolektív: Mária Trúchla, Zuzana Miháliková, Simona Špitálska. 

Vedúca školskej jedálne – Terézia Dubeňová, kuchárky – Daniela 

Košťálová, Tatiana Mesárošová, školníčka – Helena Tehlárová. 

 

Počas celého školského roku sa detičky tešili na karneval, divadelné 

predstavenia, kúzelníka, pre mamičky a babičky pripravili krásny program – 

svoje básničky a pesničky. Pre rodičov pripravili pracovníci MŠ „Ples rodičov“. 

Rozlúčka predškolákov bola 27. júna 2008 a detičky si odniesli ako spomienku 

malé darčeky. 
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9. CIRKEVNÝ ŽIVOT 
 

Naša farnosť sa po reorganizácii diecéz nachádza od 14. 2. 2008  

v Nitrianskej diecéze. Do roku 2008 to bola Bratislavsko-trnavská arcidiecéza. 

Nitrianska diecéza bola založená pápežom Jánom VIII. roku 880. Hlavnými 

patrónmi Nitrianskej diecézy sú sv. Andrej - Svorad a Beňadik. Nitrianskym 

biskupom je Mons. Prof. ThDr. Viliam Judák, PhD. 

 

Jednota dôchodcov, spevácka skupina Lehoťanka a rímsko-katolícka 

farnosť organizovali dňa 30. apríla Mariánsku púť.  

 
 

Krásne mariánske piesne pri Kaplnke Panny Márie spievali 4 spevácke 

skupiny - z Lužianok, Bábu, Veľkého Zálužia a naša Lehoťanka. Po skončení 

pokračovalo vystupovanie týchto skupín v kultúrnom dome za účasti nielen 

pútnikov, ale i ostatných obyvateľov našej obce. Obecný úrad poskytol malé 

občerstvenie. 
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Pobožnosť s posedením organizoval vinohradnícky spolok za účasti pána 

farára Mareka Šenkárika dňa 25. mája v našich vinohradoch pri soche sv. 

Urbana. 

 

Aj tento rok ako každoročne v júlovú nedeľu, po sviatku sv. Anny, sme 

slávili v našej obci hody. To je slávnosť kostola sv. Anny, ktorá je patrónkou 

kostola. Je vyobrazená na obraze nad bohostánkom v našom kostole spolu so 

svojím manželom svätým Joachimom ako starostliví rodičia dcéry Panny Márie. 

V hodovú nedeľu sa veriaci zhromaždili v kostole a potom sa v sprievode, 

v ktorom niesli sochu Panny Márie išlo ku kaplnke. Cestou sa modlili ruženec, 

spievali nábožné piesne, ktoré sprevádzala dychová hudba. Slávnostnú svätú 

omšu obohatili mnohí hostia, otec biskup Milan Šášik, vdp. dekan Peter Brenkus 

z Výčap-Opatoviec, vdp. Martin Sumec z Veľkého Zálužia, vdp. kňazi Marek 

Krošlák a Aurel Štefko SJ. Na svätej omši bolo prítomných veľa ľudí z Lehoty, i 

z priľahlých obcí a Nitry. 
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V kostole sv. Anny bola zrekonštruovaná prístavba a sakristia kostola. 

O tieto práce sa postaral pán Milan Chmelár so svojou stavebnou skupinou. 

Práca a veľká časť materiálu bola dar nášmu kostolu. Rekonštrukcia hlavnej 

lode kostole bola finančne náročná, uskutočnili sa 2 zbierky na kostol, ktoré 

vyniesli čiastku 122 tis. Sk.  

 

V tomto roku bolo vyslúžených 21 krstov, 5 sobášov, 29 pohrebov a prvé 

sväté prijímanie prijalo 20 detí. 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2008  

 27 

10. ŠPORTOVÝ ŽIVOT 
 

Dňa 23.2. športová komisia pri obecnom úrade v spolupráci so ZŠ 

zorganizovala III. ročník v streľbe zo vzduchových zbraní O putovný pohár 

starostu obce Lehota v kultúrnom dome.  

Štartovalo sa v 6-tich kategóriách: mladší žiaci, mladšie žiačky, starší žiaci, 

staršie žiačky, ženy, muži. Zúčastnilo sa ho 77 pretekárov v šiestich kategóriách. 

Strieľalo sa zo vzduchových zbraní SLAVIA 630-631 na terče vzdialené 10 m. 

Počet striel: 5 + 10. Víťazi jednotlivých kategórií boli odmenení vecnými 

cenami. 

Pohár získala Sabina Kinclová a Ľubomír Mikula.  

  
2. ročník Behu pre zdravie obcou Lehota sa uskutočnil dňa 11. mája. Jeho 

priebeh zabezpečoval obecný úrad, športová a kultúrna komisia a základná 

škola. Zúčastnilo sa ho 141 súťažiacich v 14. kategóriách. Najstaršia účastníčka 

bola Milka Lukáčová, najstarší účastník Michal Benďák. V spoločnom behu pre 

zdravie bežalo 112 účastníkov. Toto podujatie podporilo 14  sponzorov. 

 

Stolnotenisový oddiel pri OŠK Lehota zorganizoval tradičný Vianočný 

stolnotenisový turnaj O putovný pohár starostu (25.12). Zúčastnilo sa ho 18 

registrovaných hráčov a 20 neregistrovaných hráčov. Bola to jedna z najväčších 

účastí v histórii tohto turnaja.  
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Niečo z histórie stolného tenisu v Lehote 

 

Stolný tenis sa v Lehote nehráva od nepamäti. Úplný začiatok začal ešte 

v starom kultúrnom dome. Prvým stolnotenisovým stolom boli 2 platne eternitu 

(neprajníci vraj tvrdia, že z vlnitého), spojeného provizórnou sieťkou.  

Ústrednou postavou na úplnom začiatku bol Palo Rigo, sekundovali mu 

Albín Bako, Ján Lukáč a Laco Rác.  

 
Zľava: Pavol Rigo, Ján Lukáč a Albín Bako 

 

Súťažne sa začal hrať stolný tenis v Lehote okolo roku 1960. Potom sa 

odmlčal na 10 rokov pre priestorové problémy. Po tomto hluchom období vzal 

velenie do rúk Albín Bako a tento šport zaznamenal najväčší vzostup a vychoval 

hráčsky káder. Dnes sú to už legendy: Rác Juraj, Rác Jozef, Bako Milan, Bako 

Peter, Ing. Lukáč Ján, Cigánek Jozef, Bednár Emil, Chlebec Štefan, Bárta 

Stanislav, Kromka Alojz a mladá krv ako Ľuboš Rác, Bako Peter. 

 
Zľava: Ing. Jozef Cigánek , Štefan Chlebec, Milan Bako, Jozef Rác a Albín Bako 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2008  

 29 

Zvlášť treba vyzdvihnúť hráčske, ale najmä funkcionárske kvality Jozefa 

Poláka, ktorý viedol oddiel dve desaťročia a zastupoval nás v stolnotenisových 

komisiách na okresnej úrovni. Stolný tenis sa v Lehote hral na krajskej úrovni. 

Rok 2000 bol pre stolný tenis v Lehote prelomový. Hralo sa v kultúrnom 

dome a v súťažiach boli 4 mužstvá.  

 

Hráčsku základňu tvorili:  

Mário Studený, Peter Bako ml., Lukáš Križan, Michal Holka, Martin 

Holka, Jozef Držík, Jaroslav Mesároš, Daniel Dubeň, Norbert Chlebec, Tomáš 

Vajda, Marcel Križan, Matej Skřivan, Peter Stieranka, Vladimír Fúska, Jozef 

Polák, Peter Bako ml., Koprda Ondrej, Tomáš Selický, Silvia Selická, Ľuboš 

Dúbik, Ivan Chlebec, Adrián Janíček, Dominik Trubínyi, Gabriela Bédiová 

a cezpoľní Vladimír Koscelník, Dušan Ment, Juraj Paelek, Maja Hrudová,  

Kokavec Martin, Milan Plaucha. 

 

V súčasnosti vedenie klubu prevzal Jozef Selický a oddiel sa presťahoval na 

futbalové ihrisko a súčasný oddiel združuje asi 20 členov. V súťažiach 

Nitrianskeho kraja sú 2 mužstvá: „A“-mužstvo-4.liga a „B“-mužstvo vyhralo II. 

okresnú triedu. Tešíme sa z úspechov Silvie Selickej - 4-násobnej majsterky 

Slovenska. 
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11. SPOLOČENSKÁ RUBRIKA 
 

V tomto roku sa narodilo: 19 detí - 7 dievčat a 12 chlapcov 

V tomto roku uzatvorilo manželstvo: 14 párov 

V tomto roku nás navždy opustilo: 30 obyvateľov 
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12. POČASIE 
 

Január začal snehovými chumelicami a takéto počasie s prestávkami trvalo 

až do marca. 23. júla boli veľké povodne na Východnom Slovensku. Vyžiadali 

si 2 obete.  

Rok 2008 spolu s rokmi 2000 a 2007 bol mimoriadne teplý a pretrvávali 

prudké výkyvy počasia, ale teplota nevystúpila v letných mesiacoch viac ako 

34,8 (nameraná v Hurbanove). V priebehu roka prevažoval dostatok zrážok.  

7. júna 2008 – najprv nám trochu spŕchlo a potom prišla veľká prívalová 

vlna vody, ktorá zaplavila bahnom ulicu od ihriska po Kapustnice. Muselo byť 

zrušené podujatie gulášfest.  

 
 

 


